Промежуточное совещание по реализации проекта «Эффективный регион»
в ГБПОУ РС(Я) «Якутский медицинский колледж»
24.05.2022 г. в Якутском медицинском колледже состоялось промежуточное совещание по реализации проекта «Эффективный регион» с участием: 
· заместителя руководителя проекта «Эффективный регион», ГК «Росатом» Батуевой Евгении Владимировны (Чита); 
· куратора проекта «Эффективный регион» ГК Росатом Сазановой Евгении Руслановны (Чита);
· эксперта центра бережливых технологий ГАУ ДПО ВШИМ при Главе РС(Я) Дениса Сергеевича Коженова;
· Куратора проектов по бережливым технологиям ГАУ ДПО РС(Я) «ИРПО» Алгыса Прокопьевича Петрова.

Были представлены презентации 4 проектов:
· «Совершенствование организации подготовки студентов к ГИА» – Ольга Ивановна Давыдова, заведующая учебной частью ГБПОУ РС(Я) «ЯМК»;
· «Оптимизация подготовки документов об окончании профессионального образования» - Мария Семеновна Пахомова, зав отделом информатизации и статистики ГБПОУ РС(Я) «ЯМК»;
· проекта «Совершенствование процесса получения услуги обучающимися ЯМК социальных выплат» - Наталья Михайловна Кондратьева, зам директора по воспитательной работе ГБПОУ РС(Я) «ЯМК»;
· «Оптимизация доступности навигационных систем в колледже – Анастасия Михайловна Подрясова, заведующая учебным корпусом ГБПОУ РС(Я) «ЯМК».

Эксперты и кураторы проектов по бережливым технологиям отметили актуальность темы проектов, последовательность их разработки в соответствии с рекомендациями ГК «Росатом», технически грамотное оформление презентаций. Подчеркнули слаженную работу проектных команд и постоянную связь с кураторами. 
Директором колледжа Алексеевым Д.А. были подняты вопросы дальнейшего развития проектов по бережливым технологиям в колледже, выход на проекты регионального уровня, внедрение перспективной «Дорожной карты» разработки и реализации проектов. В дальнейшем, планируется работа по организации Фабрики процессов по медицинскому направлению и участие в «сквозном потоке» по воспитанию бережливой личности.
ГБПОУ РС(Я) «ЯМК» надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество с ГК «Росатом», ВШИМ при Главе РС(Я), ГАУ ДПО РС(Я) «ИРПО»  для реализации проектов по бережливым технологиям и выходу на другой, более высокий уровень.
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